1

Общие   подходы   к   коррекции   нарушений   письма   у   младших школьников
Проблема изучения и коррекции дисграфии в настоящее время является одной из самых актуальных задач логопедии. Исходя из механизмов каждого вида дисграфии, следующие авторы, посвятили свои исследования данной области логопедии - Р.И. Лалаева, В.А. Ковшиков, И.Н. Садовникова, И.Н. Ефименкова, Г.Г. Мисаренко, А.Н. Корнев и другие - предлагают различные методики коррекционной работы [12, 6, 9, 21, 22]. Для каждого вида нарушения письма установлен определенный порядок коррекции нарушения письма. Либо это психолингвистический уровень, либо психофизиологический уровень.
Методы работы психофизиологического уровня остаются неизменными - это представления о звуке и связь звука и буквы. Обязательно должен присутствовать психологический уровень развития письма - это мотив и желание писать.
                Актуальность проблемы коррекции письма заключается в недостаточной эффективности традиционных методик коррекции дисграфии, с увеличением числа учащихся с нарушением письма, а также с усложнением  симптоматики и механизмов этого нарушения.
Специфические расстройства письма влекут за собой нарушения в овладении орфографией (О.И. Азова, Р.И. Лалаева, Л.Г. Парамонова, И.В. Прищепова). Часто являются причиной стойкой неуспеваемости, отклонений в формировании личности ребенка.
В большинстве методик преодоления дисграфии основное внимание уделяется коррекции имеющихся нарушений устной речи учащихся (Т.П. Бессонова, Л.В. Бенедиктова, Л.Н. Ефименкова, Р.И. Лалаева, Л.Г. Парамонова, И.Н. Садовникова, Л.Ф. Спирова, О.А. Токарева) [18, 19, 20, 22].
Ряд авторов предлагает психолого-педагогический подход к коррекции дисграфии с учетом психологических особенностей данной категории учащихся (Т.В. Ахутина, Е.А. Жаркова, А, Н, Корнев, А.Ю. Потанина, Е.А. Соболева, А.А. Тараканова). Также имеются отдельные указания на необходимость развития у детей с дисграфией памяти и внимания. В целом психологический и когнитивный аспект коррекционно-логопедического воздействия при дисграфии в современных логопедических исследованиях представлен недостаточно.
                    При разработке методик коррекции дисграфии у младших школьников основополагающими являются ряд принципов:                                     

•   патогенетический;
· принцип учета "зоны ближайшего развития";
                         •    принцип опоры на сохранное звено нарушенной психической 
                              Функции;    
· принцип максимальной опоры на полимодальные афферентации;
· принцип   максимальной   опоры   на   возможно   большее   количество функциональных систем;
•
принцип максимальной опоры на различные анализаторы.
       Организация  логопедической работы по преодолению дисграфии у детей школьного    возраста    может    осуществляться    в    нескольких  методологических подходах.
  Один из подходов основан на результатах логопедической диагностики детей с проблемами письма. Анализируя диагностические данные, логопед выявляет слабые звенья (прежде всего лингвистические) функциональной системы письма у конкретного учащегося. Определяет вид или сочетание видов дисграфии и в соответствии с этим планирует коррекционную работу. Планируя, логопед опирается на существующие методические рекомендации по преодолению разных видов дисграфии. Такая работа может осуществляться индивидуально или с подгруппами детей одного возраста, у которых наблюдаются одинаковые виды дисграфии. В основу этого подхода положен принцип преимущественного воздействия на "слабое" звено или звенья системы возрастных эталонов. Здесь несколько ведущих и традиционных направлений работы:
    Совершенствование фонематической дифференциации звуков речи и усвоение правильного буквенного обозначения на письме (при коррекции дисграфии на почве нарушения фонемного распознавания, или акустической);
  Коррекция дефектов звукопроизношения и совершенствование фонематической дифференциации звуков, усвоение их правильного буквенного обозначения на письме (при коррекции акустико-артикуляторной дисграфии);
  Совершенствование навыка произвольного языкового анализа и синтеза, способности воспроизводить на письме звукослоговую структуру слов и структуру предложений (при коррекции дисграфии на почве несформированности языкового анализа и синтеза);
  Совершенствование синтаксических и морфологических обобщений, морфологического анализа состава слова (при коррекции аграмматической дисграфии);
       Совершенствование зрительного восприятия, памяти; пространственных представлений; зрительного анализа pi синтеза; уточнение речевого обозначения  пространственных  соотношений  (при  коррекции  оптической   дисграфии).
  Каждое из этих направлений работы разделены на этапы работы. На каждом этапе предложены виды заданий и упражнений, которые можно использовать в процессе занятий с детьми. Наиболее подробно логопедическая работа по коррекции определенных видов дисграфии отражены в книгах Р.И. Лалаевой и Л.Г. Парамоновой. [12, 13, 25]
  Второй подход по преодолению дисграфии может осуществляться на основе широкомасштабной коррекционно-развивающей работы школьного логопеда, которая построена в соответствии с методическими рекомендациями    А.В.    Ястребовой.    Этот    подход    имеет    не    только  коррекционную, но и профилактическую направленность. Организация работы с учетом рекомендаций А.В. Ястребовой позволяет школьному логопеду охватить большое количество учащихся. В рамках данного подхода коррекционно-развивающая работа направлена, прежде всего, на совершенствование устной речи детей, развитие речемыслительной деятельности и формирование психологических предпосылок к осуществлению полноценной учебной деятельности [26].
 Основная   задача   логопеда   в   работе   с   детьми    -    с помощью  систематических занятий, учитывающих школьную программу по родному  языку (с начала обучения грамоте), совершенствовать устную речь детей, помогать    им    овладевать    письменной    речью    и,    в    конечном    счете, предупредить появление дисграфии.
                       Логопед  работает  одновременно  над  всеми  компонентами  речевой системы - звуковой стороной речи и лексико-грамматическим строем.
                                Развивая     все     компоненты     речевой     функциональной     системы, совершенствуя   у   детей   навыки   произвольных   операций   с   языковыми элементами с учетом материала школьной программы по русскому языку, логопед одновременно решает несколько задач. К этим задачам А.В. Ястребова относит:
· развитие речемыслительной активности и самостоятельности;
· формирование полноценных учебных умений и рациональных приемов  организации учебной работы;
· формирование коммуникативных умений;
         •   предупреждение или устранение дисграфии;
        •   предупреждение функциональной неграмотности и другие [33].
Можно    выделить   и   третий   подход   -   в   коррекции   дисграфии  у школьников. Наиболее полно он охарактеризован в книге И.Н. Садовниковой. Автор предлагает свою методику диагностики нарушения письма, выделяет возможные направления работы, предлагает виды упражнений по их реализации. Этот подход, как и первый, базируется на результатах    логопедического    обследования    детей    с    дисграфией. Он позволяет выявить неполноценные звенья функциональной системы письма, изучить виды и характер специфических ошибок в письме и на основании этого определить ведущие направления логопедической коррекции. [28] Однако,    в    отличие    от    первого,    данный    подход    к    коррекции    не предусматривает соотнесения выявленных нарушений с тем или иным видом дисграфии. Также он не предполагает жесткого следования какому-либо определенному алгоритму в процессе логопедической работы. Садовникова И.Н.   выделяет следующие направления работы по коррекции дисграфии:
· развитие пространственных и временных представлений;
· развитие фонематического восприятия и звукового анализа слов;
· количественное и качественное обогащение словаря;

· совершенствование слогового и морфемного анализа и синтеза слов;
· усвоение сочетаемости слов и осознанное построение предложений;
· обогащение   фразовой   речи   учащихся   путем   ознакомления   их   с явлениями    многозначности,     синонимии,     антонимии,     омонимии  синтаксических конструкций и другие. [28]
    Нетрудно заметить, что все охарактеризованные выше подходы к коррекции дисграфии у школьников направлены, прежде всего, на совершенствование устной речи и языковых способностей детей, формирование операционально-технологических средств, составляющих базовый уровень организации специфического вида деятельности-письма.
   Это соответствует традиционному в логопедии пониманию детской дисграфии как отражения в письме неполноценности лингвистического развития младших школьников.
