          ДИФФЕРЕНЦИРОВАННЫЙ ПОДХОД 
           В ОБУЧЕНИИ ПРИРОДОВЕДЕНИЮ

На современном этапе развития школы в связи с гумманизацией образования остро встал вопрос о реализации принципа дифференцированного обучения. В одном классе находятся учащиеся разных уровней развития. Это положительно влияет как на наиболее подготовленных, так и на наименее подготовленных детей, так как  дети, объединенные в коллектив, имеют возможность проявлять себя в самых разных сторонах. Интересующиеся тем или иным предметом могут увлечь остальных.
Дифференцированный подход в обучении младших школьников необходимо рассматривать как возможность ИНДИВИДУАЛИЗАЦИИ в условиях одного класса.

ИНДИВИДУАЛИЗАЦИЯ – это учет в обучении индивидуальных особенностей учащихся во всех  его формах и методах. При использовании любых форм и методов обучения в школе нельзя учесть все  индивидуально-психологические особенности. Индивидуализация всегда относительна, так как учитываются индивидуальные особенности не каждого ученика, а в группах, во внимание принимаются те  особенности, которые важны с точки зрения учения.

Для объединения детей в группы учитываются следующие критерии:

1.степень развития общих умственных способностей;

2.развитие общеучебных умений;

3.отношение к предмету и учению;

4.подготовленность (знания, умения, навыки).   
