Приложение 2
Инсценировка из произведения  Б. Васильева «А зори здесь тихие»

ВЕДУЩИЙ (1): На войне всем тяжело: солдатам и генералам, артил​леристам и летчикам, пехотинцам и саперам. Тяжело, но ведь все они бы​ли мужчинами. Что же приходилось испытывать попавшим на фронт де​вушкам? Об этом рассказывает лири​ческая-повесть Бориса Васильева "А зори здесь тихие".

ЧТЕЦ (1): А началось все в акку​рат так. На 171-й разъезд прибыла рота зенитчиц.

(На сцене появляются шесть девушек в военной форме, затем выходит Стар​шина Басков. Старшина Басков, увидев их, оторопел.)

СТАРШИНА ВАСКОВ: Т-а-а-а-к. Кто такие?
СЕРЖАНТ КИРЬЯНОВА: Докладывает помкомвзвода сержант Кирья​нова. 1-е и 2-е отделения третьего взвода 5-й роты Отдельного зенитно-пулеметного батальона прибыли в ва​ше распоряжение для охраны объекта.

СТАРШИНА ВАСКОВ: Т-а-а-к! Из расположения без моего слова ни ногой!

   РИТА ОСЯНИНА Даже за ягодами? СТАРШИНА ВАСКОВ: Ягод еще нет.

СЕРЖАНТ КИРЬЯНОВА: А ща​вель можно собирать? Нам без при​варка трудно, товарищ старшина. Отощаем.

СТАРШИНА ВАСКОВ: Не даль​ше речки. Аккурат в пойме прорва его. И прежде всего, конечно,—дисциплина!

СЕРЖАНТ КИРЬЯНОВА: Есть, товарищ старшина! (Поворачиваясь к строю.) Люба, Вера, Катенька — в караул! Катя — разводящая.

СТАРШИНА ВАСКОВ: Отставить! Разве это команда? Развод караулов полагается по всей строгости делать, по уставу. А это — насмешка полная.

СЕРЖАНТ КИРЬЯНОВА: А у нас разрешение, товарищ старшина! От командующего. Лично!

ЧТЕЦ (2): Вот так и началась их служба. Ночами зенитчицы азартно лупили из всех восьми стволов по пролетающим немецким самолетам, а днем разводили бесконечные по​стирушки.

Шла война, раскладывая на кон​тинентах гигантский пасьянс из че​ловеческих жизней, и судьбы людей переплетались причудливо и непо​нятно.

ЧТЕЦ (1): А зори здесь были ти​хими-тихими... И однажды на такой вот тихой зорьке, возвращаясь тайно от своего сыночка, что жил непода​леку в городке вместе с Ритиной ма​терью, увидела Рита Осянина челове​ка в пятнистой плащ-палатке с не​мецким шмайсером в правой руке. Побежала скорей доложить своему командиру.

РИТА ОСЯНИНА: Товарищ ко​мендант! Товарищ старшина!

СТАРШИНА ВАСКОВ: Что?

РИТА ОСЯНИНА: Немцы в лесу!

СТАРШИНА ВАСКОВ: Так! (При​щуривается.) Откуда известно?

РИТА ОСЯНИНА: Сама видела. Двое с автоматом в маскировочных накидках с тючками. На дороге встретила.

СТАРШИНА ВАСКОВ: Значит, на дороге? А что ты в лесу в 4 утра делала?

(В разговор вмешивается Сержант Кирьянова.)

СЕРЖАНТ КИРЬЯНОВА: Знаете, товарищ старшина, есть вопросы, на которые женщина отвечать не обязана.
СТАРШИНА ВАСКОВ: Нету здесь женщин! Нету! Есть бойцы, и есть ко​мандиры, понятно? Война идет, и по​куда она не кончится, все в среднем роде ходить будем. А немцев уничто​жить надо. Осянина! Стройте людей!

РИТА ОСЯНИНА: Построены. Женя! Галя! Лиза!

СТАРШИНА ВАСКОВ: Погоди​те, Осянина! Немцев идем ловить — не рыбу. Так чтоб хоть стрелять уме​ли, что ли...

РИТА ОСЯНИНА: Умеют.

СТАРШИНА ВАСКОВ: Да, вот еще. Может, немецкий кто знает?

СОНЯ ГУРВИЧ: Я знаю.

СТАРШИНА ВАСКОВ: Что - я? Что такое я? Докладывать надо.

СОНЯ ГУРВИЧ: Боец Гурвич.

СТАРШИНА ВАСКОВ: О-хо-хо! А как по-ихнему "руки вверх?"

СОНЯ ГУРВИЧ: Хенде хох!

СТАРШИНА ВАСКОВ: Точно! Ну, давай, Гурвич... (Обращаясь к ос​тальным.) Идем на двое суток, так на​до считать. Взять сухой паек, патро​нов... по 7 обойм. Подзаправиться... Ну, поесть, значит, плотно. Обуться по-человечески. В порядок себя при​вести. На все — 40 минут. Осянина!

РИТА ОСЯНИНА: Я!

СТАРШИНА ВАСКОВ: Тючки, говоришь, у немцев были?

РИТА ОСЯНИНА: Да, вероятно, тяжелые. Очень аккуратно упакованы.

СТАРШИНА ВАСКОВ: Мыслю я, тол они несли. А если тол, то марш​рут у них на железку. На Кировскую дорогу.

РЙТА ОСЯНИНА: До Кировской дороги неблизко.

СТАРШИНА ВАСКОВ: Зато -лесами. А леса здесь погибельные: армия спрятаться может.

РИТА ОСЯНИНА: Если так, то надо охране на железную дорогу сообщить.

СТАРШИНА ВАСКОВ: Кирьяно​ва сообщит. (Обращаясь к группе деву​шек.) Противника не бойтесь. Он по нашим тылам идет, значит, сам боит​ся. Если случится, что рядом он ока​жется, тогда затаитесь лучше. Только не бегите, упаси Бог: в бегущего по​пасть из автомата — одно удовольст​вие. Ходите только по двое. В пути не отставать и не разговаривать. В случае обнаружения противника или чего непонятного... кто по-звериному или, там, по-птичьему кричать можете?

(Девчата хихикают.)

Я серьезно спрашиваю! В лес сигнала голосом не подашь: у немц тоже уши есть.

ГАЛЯ ЧЕТВЕРТАК: Я умею. По ослиному. И-а. и-а!

СТАРШИНА ВАСКОВ: Ослы здесь не водятся. Будем по-утиному крякать.  Сигналы напоминаю: 2 кряка — внимание, вижу противника, 3 кряка -все ко мне. (Прохаживаясь перед строем Идем на Вопь-озеро. Ежели немцы к железке идут, им озера не миновать,  пути короткого они не знают: значит мы раньше их там будем.  До места идти верст 20 — к обеду придем.  И подготовиться успеем, потому как немцам обходным порядком, да таясь, не мене полста отшагать надо. Все понятие товарищи бойцы?

ДЕВУШКИ: Понятно.

СТАРШИНА ВАСКОВ: Головной дозор, шагом марш!

ЧТЕЦ (2): И пошли они, пятеро девчат и старшина Васков, остановить немцев проклятых... В живых остался лишь старшина...

ЛИЗА БРИЧКИНА: Первой погибла Лиза Бричкина — утонула в болоте, когда спешила за подмогой. Ос тупилась, сошла с твердой тропы, уже болотная топь не отпустила её.  Жуткий одинокий крик долго звенел над равнодушным ржавым болотом

СОНЯ ГУРВИЧ: А второй стала Соня Гурвич. Была она тихой и незаметной. И в зенитчицы-то она попала случайно: переводчиц — пруд пруди, а зенитчиц не хватало. А погибла от немецкого ножа, когда бросилась за кисетом, нечаянно забытым Васковым. Будь он трижды неладен, тот кисет. Бежала она без опаски по дважды уже пройденному пути, бежала и понять не успела, откуда свалилась на хрупкие плечи тяжесть, почему пронзительной болью рванулось вдруг сердце... Нет. Успела  И понять успела, и крикнуть, потому что не достал нож с первого удара.
ГАЛЯ ЧЕТВЕРТАК:  А Галя Чевертак и выстрелить ни разу не смогла. Стояло перед ее глазами серое, заострившееся лицо Сони, полузакрытые, мертвые глаза ее и затвердевши от крови гимнастерка. И ужас заполнял все ее существо, и шла она под гнетом того ужаса. Не знал старшина Федот Евграфыч Васков, что боец этот был убит, до немцев не дойдя, ни разу по ним не выстрелив. А при​шлось встретиться, порхнула из кустов Галя, метнулась через поляну на​перерез диверсантам, уже ничего не видя и не соображая. Коротко ударил автомат. Сунулась Галя с разлету ли​цом в землю, так и не сняв с головы заломленных в ужасе рук.

ЖЕНЯ КОМЕЛЬКОВА: Женю Комелькову ранили вслепую сквозь листву, и она могла затаиться, пере​ждать и, может быть, уйти. Но она стреляла, пока были патроны. Стре​ляла лежа, уже не пытаясь убегать, потому что вместе с кровью уходили и силы. И немцы добили ее в упор, а потом долго смотрели на ее и после смерти гордое и прекрасное лицо.

РИТА ОСЯНИНА: Рита Осянина знала, что рана ее смертельна, и уми​рать она будет долго и трудно. Снача​ла боли почти не было, только все сильнее хотелось пить, а пить было нельзя. Холодная черная бездна рас​пахивалась у ее ног, и Рита мужест​венно и сурово смотрела в нее. Она не жалела себя, своей жизни и моло​дости, потому что все время думала о том, что было куда важнее, чем она сама. Сын ее оставался сиротой... Ри​та выстрелила себе в висок, и крови почти не было...

СТАРШИНА ВАСКОВ: Бывает горе, что косматая медведица: нава​лится, рвет, терзает — света не взви​дишь.  Пять девчат, пять девочек. Бы​ло всего, всего пятеро. А не прошли немцы, никуда не прошли. Будет ли понятно потом, почему им умирать приходилось. Что ответить, когда спросят, что ж это вы, мужики, мам наших от пуль защитить не могли? Дорогу Кировскую берегли да Бело​морский канал имени товарища Ста​лина? Да там ведь тоже, поди, охрана, там ведь людишек куда больше, чем пятеро девчат да старшина с наганом!

(Девушки преподносят гвоздики при​сутствующим на празднике женщи​нам-ветеранам. Затем Старшина Ва​сков и девушки уходят.)













