                                      Моя будущая профессия

Я знаю, что каждый ребенок задумывался на тему будущей профессии, я не исключение. Когда я была совсем маленькой, я кем только не хотела стать: и певицей, и милиционером, и журналистом. Но сейчас, я останавливаю свой выбор на одной профессии – профессии гримера. Гример – это очень интересная, но все-таки сложная профессия. В наше время настоящих профессиональных гримеров не совсем много, как хотелось бы. Мечта о том, чтобы поехать в Голливуд и гримировать известных личностей, приводит меня в восторг. Конечно же, это предел мечтаний, но все может случиться. Эту профессию я выбрала не просто так. Она меня просто поражает. В основном гримеры – это очень креативные личности, они придумывают человеку образ, который даже не ожидаешь. 
Гримеры некоторых знаменитостей накладывают очень много грима для того, чтобы эта личность не просто отлично выглядела, но и для того, что бы скрыть недостатки. Возьмем к примеру гримера певицы Леди Гаги. Этот человек  творит что-то невероятное. На прошлогодней премии «Оскар», он сделал ей великолепный макияж. Хотя, мне кажется, что все люди знают, что Гага без макияжа не очень потрясающе выглядит. Ее черты лица слишком правильные, и поэтому без грима и макияжа она выглядит не очень привлекательной, и даже старой. Но волшебные руки гримера превратили мрачную Гагу в настоящую Леди. Настоящий гример всегда с самого начала обратит внимание на тон кожи, а как известно у Гаги слишком мрачный тон, и поэтому гример придал оттенку ее кожи немного бежевого цвета. Над глазами Гаги гримеру пришлось работать не долго.  Он просто взял тени морского цвета, под цвет платья, и придал свежесть ее лицу. Ее ресницы были длинные, но не густые. Гример взялся и за это. С помощью специальных щипцов для ресниц, он сделал ее ресницы как у куколки. Над губами так же не пришлось долго работать. Гример простым движением руки придал губам форму лепестков свежих красных роз.  

На премии «Оскар» она получила уйму комплиментов, но осталась без Оскара. 
Быть гримером, особенно личным, это еще и ответственно. Гример – очень интересная профессия, люди с этой профессией всегда открытые и весьма дружелюбные. Заработок у них весьма не плохой. Например, один артист раньше был обычным гримером в Париже, а сейчас, он известная и очень уважаемая личность. У каждого гримера есть собственная комната в доме или квартире, где хранятся все важные инструменты для макияжа, причесок или грима. По моему мнению, гример это очень интересная профессия. И если моя мечта стать гримером исполнится, то я буду очень счастлива. Посмотрим. Ведь будущее не за горами! 
